

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН
Томского Уезд. Революц. Комитета
Томск. Комит. Росс. Ком. Партии.
ПОДПИСКА ПЕНА НА ГАЗЕТУ
Знамя Революции.
за один месяц 60 руб.
Адрес конторы в редакции:
г. Томск, ул. Горького, б. № 70. Тел. № 470. Текущий счет 50602.

Сегодня в номере:

Советское правительство предложило мир Америке, Румынии и Японии.
Условия мирного договора с чехо-словаками.
Красными войсками разбит и взят в плен весь 1-й кубанский корпус протанкина.
Калинин и Максим Горький избраны в московский совет.
Союзники отказались помогать великим государствам в их нападках на Советскую Россию.
Польские рабочие требуют допущения их к участию в мирных переговорах с Советской Россией.
Забастовочное движение в Японии усиливается.

ИЗДАНИЕ ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, кроме дней послепраздничных.
Цена № 2-руб. в том числе 2 р. 50 к.

1920 г. Пятница, 27 (14)-го февраля. 1920 г.

28 февраля, в субботу, в 6 час. веч.
(Магистратская, 2).

Вечером по агитации и пропаганде среди рабочих состоится общее собрание всех рекомендованных во воюющих для работы о своей деятельности. 1—

29 февраля, в воскресенье, в 5 час. веч.
(Магистратская, 2).

Вечером по агитации и пропаганде среди рабочих состоится общее собрание всех рекомендованных воюющих для работы о своей деятельности. 1—

К СВЕДЕНИЮ!

Все студенты-коммунисты в пятидневный срок обязаны зарегистрироваться в бюро группы (Подгорный пер., № 12, кв. 23, от 3 до 6 ч.). Предлагается также зарегистрироваться тов. сочувствующим.

Студенту Воробьеву, члену Р. К. П., предлагается сдать в редакцию сегодня в 3 часа.

Выпущены в обязательное т. т. коммунистам, имеющим партийные билеты на №№ 508, 56, 308, 330, 281, 458, 619, 644, 492, 335, в т. Крестыянскую, лавочный двор, 27 февраля, в 4 часа, в парком, аксиационный отдел, Духовская, 9.

К населению томской губернии.

В ближайшее время в пределах Томской губернии будет введен в действие декрет совета народных комиссаров Р. С. Ф. С. Р. об отделении церкви от государства и школы от церкви.

Сущность этого декрета заключается в следующем:
Все религии признаются а правами, и ни одна из них не может обладать преимуществами, поддержкой государственной власти и содержаться на средства, принадлежащие всему народу.

Важней гражданами и гражданами получают право преподавать по своему убеждению любую религию, посылать религиозно действующие, сопровождаемые уголовно наказуемыми делениями.

Все институты религиозных общин объявляются народным достоянием, во все предметы религиозного культа, в том числе и здания, относятся в бесплатное пользование соответствующих религиозных обществ.

В отношении школы декрет устанавливает то положение, что преподавание религиозных вероучений во всех государственных и общественных, а равно и частных учебных заведениях, где преподаются общеобразовательные предметы, не допускается, и граждане могут обучать и обучаться религии частным образом.

Объявляя религию частным делом каждого гражданина и гражданки, декрет, естественно, снимает и все акты т. наз. церковной власти какого-либо государственного значения.

С введением в действие декрета заключенные браков, совершенно разведен и провоз, совершающиеся в сфере церковной власти и являющиеся актами, порождающими известные права и обязанности, передаются гражданской власти.

С этой целью везде при губерниях, уездных и волостных исполкомах (ревкомы) открываются местные отделы по записи актов гражданского состояния, которые и будут вести регистрацию браков, разводов, рождений, смертей и т. п.

Только брак, развод и проч., зарегистрированный в таком отделе, будет порождать те права и обязанности, которые установлены кодексом законов об актах гражданского состояния.

С введением в действие декрета граждане не лишаются права совершать в первую по личному желанию браки бракосочетаний, вступления и проч., но только эти акты не будут иметь юридического значения.

Время вступления регистрации рождений, смертей, браков и проч. местными отделами будет указано особыми приказами.

Председатель томского губернского ревкома М. Левитин.
Завед. томской губернии отделом управления Александров.
Секретарь Е. Водяников.

Томск, 27 февраля

Мир с чехо-словаками. С большим волнением мы ждем точный текст мирного договора, который 7 февраля в Ягеллонском университете в Варшаве заключен чехо-словаками. Этим договором окончательно ликвидируется чехо-словацкий фронт.

Итак, наш вчерашний враг, надежда и опора англо-французского капитала и сибирских хищников—монархистов, чехо-словаки, теоретические напехи красной армии, возмодились о мире. И советская власть, руководилась лишь интересами рабочих и крестьян, соглашаясь на этот мир, дабы скорее закончить гражданскую войну, дабы скорее вернуть нашей социалистической республике те восточные области, которые еще оторваны под белогвардейским игом. В то же самое время этот мир, заключенный с чехами, которые во славу союзного капитала нанесли нам первый предательский удар в спину, красноречивее всего говорит о том, что в своих действиях со-

ветокан власть руководителем лишь гуманности, и эту гуманность она готова проявить даже к своим недавним врагам.

По поводу мира с чехо-словаками.

По поводу заключенного с чехо-словаками мира член ревкомитета 5 армии тов. Гринштейн анализ сотрудничая «Красн. Работ.» следующее:

«Рабоче-крестьянская Советская Россия, по самому существу своей природы, является принципиальным противником войны, противя крови—только поэтому мы неоднократно предлагали всем государствам мира мир.

«Власть пролетариата—гуманная власть»,—постому наша героическая красная армия, несмотря на все страдания, которые принесли чехи русскому народу, несмотря на все скверно, что они сделали нам, предложила им мир.

Одновременно красному командованию было известно настроение чехо-словацкой армии; характеристичной положением чехов к этому времени может служить известная телеграмма агента Рейтера, сообщавшая, что чехо-словаки, гонимые с одной стороны красной армией, а со всех остальных сторон вооруженные парти-

занскими армиями отрядов находятся в весьма тяжелом положении. Надеясь на международную ликвидацию и на остаток западных отрядов, заложи в первом раз отпустили мирное предложение, однако, небольшое время спустя, под новым именем своих делегацию с предложением мира.

Какова же конечная цель предложения чехов на Восток? Конечно, возвращение через Владивосток на родину, в Чехо-Словакию, ибо они надеются, что для этой цели им будут предоставлены американские или каково-либо другие союзные суда.

Может ли Семенов воспроизвести или вообще оказать какое-либо давление на предложение чехов на Восток? Конечно, давно уже отброшен за Читу (на Восток) и у него остались только жалкие остатки его сил.

Дальше на Восток от Читы до Владивостока действовали последние время Калитинцев и тов. Розанов, но что там произошло, нам точно неизвестно, есть только слухи о свертывании (вплоть до нуля), что вскорости наступит распад восточной России.

В настоящее время получены сведения, что Розанов арестован до Владивостока. Каков золотой запас, о котором говорится в мировом соглашении?—Это единственный упоминаний после Колчака поезд с золотом в 28 вагонов; всего около 27—28 тысяч пудов.

ТЕЛЕГРАММЫ.

На красных фронтах.
Оперативная радио-связь полкового штаба революционных республик на 25-е февраля.

На онежском направлении наши войска, расстав противника, стремительным наступлением достигли района в 18 вер. северо-восточнее Онеги. Всего за последние дни на онежском направлении взято 1100 пленных.

На мурманском направлении наши части, перейдя в наступление, заняли несколько селений в 15 верстах юго-западнее ст. Инаверсеги. Войска противника добровольно переходят на нашу сторону.

На режичском направлении поиски разведчиков, при чем сами взяты несколько пленных, в том числе один офицер и пулемет.

В полярном районе на участке левого берега Западной Двины противник вытеснен наши части из местечка Пауль, но нашим контр-наступлением положение восстановлено.

В мурманском районе наступление противника севернее реки Припуги наша отбито. Мудр упорно бои в 10—15 вер. в западу от Мозира.

В юртовском районе завязались бои в 30—40 вер. западнее Боростени.

В ленточском районе наши части, перейдя в наступление, овладели рядом селений в 5—30 вер. северо-восточнее т. Летичева и продолжают наступление.

За Советским рубежом

К признанию советского правительства.
БАРНАУЛ. 23-го февраля. Ллойд-Джорджу urgently заявлено о необходимости признания русского советского правительства. Заявлено предложение известными английскими общественными деятелями, в том числе бывшим главом британской военной миссии в северной России Губертом.

В своем обращении к Ллойд-Джорджу подписавшие указывают, что лучше всего предоставить России возможность вступить в торговые сношения с остальным миром, в остальном миру возможность наблюдать жизнь в России. «Пока в России»,—говорится в обращении,—свершается гражданская война, откуда нельзя будет вывозить зерно. Чем дальше отсрочивается мир, тем с большей уверенностью можно рассчитывать на восстановление германского влияния в России, на то, что вследствие этого влияния политика России, как эволюционная, так и революционная, будет носить характер вражды к союзникам».

Орган Ллойд-Джорджа «Daily Chronicle» комментирует это заявление в передовой статье, в которой говорится, что такая подписавших обращение обявлять в пристрастии в Советской России. «В настоящее время»,—писал газета,—вопрос заключается в том, желаем ли мы выдаться в какой-то неудобном среднем положении по отношению к Советской России. Ни одно из союзных правительств не хочет отступить своего волея на русскую территорию. Вообще же лучше заключить мир, если это возможно сделать на выгодных условиях. Советское правительство предложило нам такие условия. Следует поставить вопрос: можно ли выиграть что-нибудь, продолжая отказываться от рассмотренных предложения советского правительства?»

Решение союзников.
БАРНАУЛ. 24-го февраля. Вчерашний союзный совет принял следующее решение: «На вопрос политических дел, образовавшихся на окраинах Советской России, какого курса они должны держаться по отношению в Советской России, союзные правительства ответили бы им, что они не могут принять на себя ответственности за совет продолжая войну. Еще менее они могут responsibility вести наступательную политику в отношении России. Если Россия будет атакована их, то союзники окажут им возможную поддержку. Торговые сношения между Россией и Западной Европой будут поощряться в самой высокой степени. Далее союзные правительства желают получить информацию о всем происходящем в России. Поэтому принято к сведению предложение, следующее международным рабочим бюро, о посылке комиссии для исследования положения в России.

Финляндия посылает делегата в Варшаву.
ЛОНДОН. 24 февраля. По сообщению из Гельсингфорса, финляндское правительство пришло приглашение польского правительства прислать делегата на конференцию в Варшаву для обсуждения условий, на которых можно будет заключить мир с Советской Россией. Финляндским делегатом в Варшаву назначен главный секретарь финляндского министерства иностранных дел Рестрел.

Положение Франции.
МОСКВА. 25 февраля. Франция должна Америке и Англии 26 миллиардов. Чрезвычайно недостаток в угле. Франци приходится покупать за границей 40 миллионов тонн, вместо довоенных 23 миллионов. Германия не в состоянии доставить обусловленное количество угля. В результате всего этого растет зависимость Франции от заграничных, которая выражается в беспорядочном падении франка. На внутреннем рынке цены на товары растут беспорядочно.

Обзор печати.
МОСКВА. 26 февраля «Известия ЦК» пишут: «Все советские патриоты бьются по сравнению с денкинскими. Во времена отступления в городах по вечерам начинались забастовки. В городах почти по оставшиеся от отработанных до. Ворота и дворы, конечно, закрывались, но офицеры стреляли и шашками выбивали дворы и окна. О вооруженном сопротивлении ничего и говорить. Жертвы замешивались медной посудой. Число убитых—десять тысяч. Улучшилось от голода тоже много. Многие города и деревни разрушены до основания. В Киеве сожжены десятки тысяч беженцев, сжавших спастись. Начался голод, который затрудняет работу правительства. Офицеры исключительно занимались спекуляцией, которая достигла колоссальных размеров. Торговали государственными имуществом».

Перебегачники.
МОСКВА. 26 февраля. Из армии Деникина перешло на нашу сторону 60 офицеров и 120 казаков. Перешедшие говорят, что к нам перейдет целая дивизия. Мобилизованные крестьяне бегут из девятичной армии и при каждом случае переходят в красную армию.

След совнаркомов.
ОМСК. 25 февраля. Закончившие съездом принята схема строительства уездных исполкомических отделов. Главной целью съезда было информирование центра о положении на местах и инструкторские отделы. Принят постановлением, основная мысль: как бы центр, ни инструкторы не могут предусмотреть деталей и местных условий, а поэтому уездотделы должны проводить самостоятельную, руководясь общесоветскими положениями.

Предупреждение занозачумы.
ОМСК. 25 февраля. В ограждение от проникновения холерской чумы в близком районе и по Чуйскому тракту создается лаборатория для изготовления противочумной сыворотки и учреждается пареформинальная станция для дезинфекция возмозкого сырья.

К устраниению топливного кризиса.
ОМСК. 25 февраля. Губсовет профсоюз, в целях поднятия производительности железной дороги и устранения топливного кризиса, постановил подчинить всю сеть административных единиц оному регулирующие и направляющие центры и предоставить райпрофсоюз совместно с губсоветом профсоюз, через уфрозсоюз, право осуществления контроля над продолжением во линии поездов и совокупностью административных действий и распоряжений на основе особых инструкций, установленных на линии железной дороги охрану для обеспечения от расхищения топлива.

Народное просвещение.
ОМСК. 25 февраля. Отделом народного образования открыт в Омске третий по счету народный университет.

Открыто 10 рабочих и 3 детских клуба. Предложено создать союз рабочих клубов. Открыт рабочий клуб имени Карла Маркса.

Партизанский праздник.
БАРНАУЛ. В погребовщину партизанского востания в Алтайской губ. состоялось чествование участников партизанских отрядов, ныне врасноармейцев.

Мирные предложения России.
МОСКВА. 26 февраля. Народный комиссар по иностранным делам отрянул правительствам Америке, Румынии и Японии предложение заключить мир с Советской Россией.

Выборы в московский совет.
МОСКВА. 25 февраля. По вчерашней день избрано 985 депутатов, из них 877 коммунистов, 30 сочувствующих, 62 беспартийных, 14 меньшевиков, 1 максималист и 1 анархист.

Рабочие станции Перово Казанской железной дороги на собрании в количестве тысячи человек избрали своим депутатом в московский совет Максима Горького. В решении по этому поводу, принятой единогласно, между прочим, говорится: «Нурские мастера избрали своим депутатом профессора Тимирязева, символизируя этим единение труда с наукой. Мы избираем представителя искусства—великого певца протарейной борьбы Максима Горького».

Начались выборы советских судейских, главной надеждой меньшевиков, которые, однако, провалились и здесь. По 28-е февраля от советских служащих членами московского совета избрано 40 человек, из них 37 коммунистов, 2 меньшевика и 1 беспартийный.

Меньшевики потеряли печатную станцию и во многих типографиях, старом и новом.

МОСКВА. 26 февраля. Преемствен В. П. И. Б. Вагнера избран в во-

Видею немощно и у меня будут заботы... Затем листья, большие, зеленые листья... Я иди подниму шум сильнее, чем когда-либо...

Видею немощно и у меня будут заботы... Затем листья, большие, зеленые листья... Я иди подниму шум сильнее, чем когда-либо...

Действия и распоряжения советской власти.

ПРИКАЗЫ

От томского уездного революционного комитета. 24 февраля 1920 года. 24 февраля 1920 года. 24 февраля 1920 года.

К разъяснению обязательного постановления о сдаче мелкой, общедоступной в газете, Зимы Революции...

На основании распоряжения областного высшего школьного управления...

Обязательное постановление томского уездного революционного комитета по коммунальному отделу 1920 года февраля 20 дня.

Ст. I. Томский уездом, на основании ст. ст. 12; 40 литер К. У и Х; 45 литер Д; 54 и 55 статей от 3-го декабря 1918 года...

Table with 4 columns: A, B, C, D. Rows 1-10 listing various categories and amounts.

Ст. II. Установленные обязательные сборы вносят владельцы лошадей, овечьих, свиных и волчьих...

Ст. III. Лица, участвующие в сборе с вывозимого сырья, возмездно и ассигнованы по своему постановлению ревкома...

Подписавший: председатель томского ревкома МАЛИНОВСКИЙ. Заведующий коммунальным отделом ПЛАКОВИЧ.

По Томску.

Влияние февраля и отдела труда. 25 февраля состоялось объединенное совещание заводских отделов...

Театр и музыка.

Спектакль-концерт.

25 февраля в театре музыкальной комедии (Б. Дитинский) состоялась большая благотворительная спектакль-концерт...

Регистрация библиотек.

Музгупро-просветительский отдел совета профсоюзов г. Томска объявил о приеме регистрации библиотек...

Визитация учительства.

Барнаульский отдел народного образования известил томский отдел народного образования...

Возвращение книг библиотек.

Совет профсоюзов предлагает всем лицам, имеющим у себя на хранение книги с пометкой «для отдачи»...

Письма в редакцию.

Гр. редактор. Прошу вас поместить в редакционной вали газете следующее предложение...

Почтовый ящик.

Всех желающих местожительство учителей музыки Любови Кавиной...

Визитация учительства.

Барнаульский отдел народного образования известил томский отдел народного образования...

Возвращение книг библиотек.

Совет профсоюзов предлагает всем лицам, имеющим у себя на хранение книги с пометкой «для отдачи»...

Регистрация библиотек.

Музгупро-просветительский отдел совета профсоюзов г. Томска объявил о приеме регистрации библиотек...

Визитация учительства.

Барнаульский отдел народного образования известил томский отдел народного образования...

Возвращение книг библиотек.

Совет профсоюзов предлагает всем лицам, имеющим у себя на хранение книги с пометкой «для отдачи»...

Письма в редакцию.

Гр. редактор. Прошу вас поместить в редакционной вали газете следующее предложение...

Почтовый ящик.

Всех желающих местожительство учителей музыки Любови Кавиной...

Визитация учительства.

Барнаульский отдел народного образования известил томский отдел народного образования...

Возвращение книг библиотек.

Совет профсоюзов предлагает всем лицам, имеющим у себя на хранение книги с пометкой «для отдачи»...

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

От политпросвета томского уездного комиссариата по военным делам № 409, 26 февраля 1920 г.

Политпросвет предлагает членам комиссии по проверке «дела 27 февраля и 12 декабря, в помещении политпросвета (Благотельский пер. № 3, Десять, комната № 13).

Объявляется, что третьи и должностные лица, а также в отношении учреждений, желающие вложить в телеграфную сеть свои телефоны или перенести таковые...

Политпросветский отдел совета народного хозяйства предлагает советским учреждениям и организациям...

БЮЛЛЕТЕНЬ

подотдела учета и распределения рабочей силы за время с 16 по 23-е февраля 1920 г. вычит.

Table with 4 columns: Занятые в промышленности, На месте, В отъезде, Свободны. Rows 1-19 listing various professions and counts.

Позднейшие обязательные пункты подлежат следующим правилам и условиям в 10 час. утра 27 с. февраля.

Облики и облики будут свободны чеки. Агратковский В. А., Волков Александр, Музыченко, Борозухин...

От томского уездного комиссариата по военным делам № 21, 26 февраля 1920 г.

Ввиду неспособности на военной службе коммунистов, бывших офицеров, чиновников, фельдфебелей и младших офицеров...

От томского уездного комиссариата по военным делам № 20.

На основании телеграфного распоряжения томского губернского комиссариата от 20-го февраля № 8702, приказано всем лицам...

Положено при регистрации соблюдать следующие:

- 1) Все граждане, рожденные в указанном году, должны явиться в военный комиссариат... 2) Регистрация лиц, проживающих в городе Томске...

Лица, не явившиеся на регистрацию или неправильно сообщившие сведения, будут преданы суду военно-революционного трибунала.

Уполномоченный П. УРАЛЕЦ. Заведующий отделом С. СИДОРСКИЙ.

Уполномоченный доводит до сведения всех учреждений.

а равно должностных и частных лиц, что с 29-го февраля не принимаются заявки с изобретениями на нем выданными Р. С. Ф. С. и ссылаясь на...

Подотдел коммунальных предприятий.

Санитарно-просветительное отделение управления санитарной частью...

ИЗВЕЩЕНИЯ.

ИЗВЕЩЕНИЯ для очередного номера принимаются редакцией до 2-х часов дня. Поступающие позднее в очередном номер не входят.

ПАРТИЙНЫЕ.

Р. К. П. Вниманию т. коммунистов. Предлагается всем коммунистическим ячейкам...

Организованный сбор коммунистической ячейки при профсоюзных строительных работах...

Комитет союза коммюнистов 2-го района объявляет, что собрание членов 2-го района назначено в 6 ч. вечера в субботу, 23 февраля.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ.

Приглашение союза молочно-молочной промышленности и кондитерского персонала...

В пятницу, 27 февраля, в 7 час. вечера, в рабочем клубе Никольская, 24, состоится собрание...

В субботу, 28 февраля, в 6 часов вечера, в помещении бесплатной библиотеки...

СОБРАНИЯ, ЛЕКЦИИ И МИТТИНГИ.

Лекция проф. В. И. ДУРИНЕНКО по международному праву 1 марта, в отделе социального воспитания...

ТЕАТРЫ, КОНЦЕРТЫ.

ТЕАТР МУЗЫКИ КОМЕДИИ (Бывший Чкаловский).

Пятница, 27-го февраля, — МАРИН ВУДРОУП... Суббота, 28-го февраля, — МАРИН ВУДРОУП...

Отвественный редактор: член партии В. Д. ВЕЩАКОВ.